

# Dobrogea

REDACȚIA  
Strada Ștefan cel Mare No. 27  
ADMINISTRAȚIA  
Strada Ștefan cel Mare No. 16

ORGAN INDEPENDENT  
Redactori: St. Bujoiu & L. Millo

1 an Lei 300  
1/2 an Lei 200  
Instituții Lei 600

## OMUL CARE NE TREBUE Guvernul Iorga și minoritățile

Aducerea la cârma țării a d-lui Prof. Nicolae Iorga, a produs o bucurie fără seamăn în sufletele adevăraților iubitori de țară.

«Omul de prisos» al politicii noastre a devenit dintr-o dată singurul salvator al situației ne-

Dacă toate țările, învinse și învingătoare, suferă azi consecințele nefaste ale războiului mondial, noi însă suntem cei mai greu loviți.

Privind spre vecina noastră, înfloritoare Ceho-Slovacie, chemată la libertate după o robie de mai multe veacuri, ne putem da seama cât de departe am fi putut și noi ajunge.

Și dacă nu ne aflăm acolo unde ni s'ar conveni, cauza este faptul că n'am știut să ne alegem oamenii cari să ne conducă.

D-nul Nicolae Iorga, învățatul neamului, chemat de M. S. Regele Carol II, și-a luat greaua sarcină de a încerca salvarea țării.

Acest apostol al culturii noastre a lăsat pe planul al doilea preocupările științifice și s'a pus în fruntea oamenilor de bună credință, cari și-au dat mâna și au creat «Uniunea Națională» menită să ne scape de piere.

Toți românii, toți cetățenii acestei țări, indiferent de obârșia lor, sunt dator să conlucreze pentru ducerea la bun sfârșit a marelui muncă.

Guvernul d-lui Iorga nu aparține vre-unui partid politic. El este guvernul țării românești.

A sprijini acest guvern este a-și face datoria față de marile interese ale țării noastre amenințate.

A combate acest guvern, este a contribui conștient sau inconștient la surparea temeliei acestor țări.

Români, luați seama!

B. NICU

### CRONICA RIMATĂ

## PROCESUL POLITIC

**Sasu nu aprobă cartelul Ducist, Dr. Lupu în alegeri devine alurist. Duca salisfăcut că a luat-o înainte. Pe George Brătianu să-l învețe minte. Campania electorală deci, a început Iorga, precum se știe e om priceput. Lasă adversarii să facă zarvă mare la urmă le arată cine e mai tare, Lupta precum se vede este angajată Situația devine tot mai încordată Pui și eu deci o întrebare**  
— Care pe care ?



norocite în care ne zbăteam fără speranță de scăpare.

Epoca postbelică a fost pentru țara noastră cumpulit de grea. Ca și marile cutremure cari coboară munții în adâncimile văilor, tot astfel și marele cataclism al războiului mondial ne-a ridicat pe culmile gloriei, ca în urmă să ne asvârlă în abizul întunecos, în care orbăcim de-afta vreme fără a putea ajunge la lumină.

Și nu putem avea măcar curajul să afirmăm că nu suntem noi înșine vinovați în parte de reaua stare a țării.

Dacă rezultatul fericit al războiului nostru a unit toți românii, nu e mai puțin adevărat că alipirea noulor teritorii a adus în mijlocul nostru câteva popoare a căror obârșie etnică este deosebită de a noastră.

În cuprinsul țării românești trăesc astăzi; unguri, sași, ruși, bulgari, ruteni, șvabi care se deosebesc de noi prin vechile tradiții, dar cari sunt cetățeni ai țării și trebuie să fie considerați ca atare.

Cum nu putem tăgădui existența acestor naționalități și nu-i putem isgoni sau romaniza cu forța, e dela sine înțeles că politica țării noastre trebuie să fie asirel față de aceste naționalități, în cât să le dăm posibilitatea de a se simți mulțumite și fericite sub oblăduirea statului nostru.

Această politică nu e însă numai în interesul minorităților etnice, ci și în mai marele interes al nostru.

Mai multe milioane de străini în mi locul nostru constituie un pericol permanent, pe când devotamentul acestor milioane de «cetățeni adevărați» nu ne poate fi de cât de folos.

Această politică de Stat a fost înțeleasă de toate partidele politice.

Pactul dela Alba Iulia a și stabilit drumul pe care trebuia să-l urmăm.

Totuși până în prezent partidele n'au făcut de cât prea puțin pentru alipirea sufletească a minorităților.

Cartelele electorale, favoruri locale, atunci când nu s'a practicat vechiul principiu: «divide et impera».

D-I Prof. Nicolae Iorga, cunosătorul profund al istoriei noastre, a înțeles mai bine cum trebuie să se procedeze față de minorități, spre ale câștiga sufletele:

O politică de sinceritate. Iată problema pe carea rezolvării.

Minoritățile etnice ale României nu au tendințe centrifugale. Dar de aci nu urmează că să le întindem mâna numai în ajunul alegerilor.

Apoi cinstea națiunii dominante cere să ne fimem de cuvânt.

În acest fel vom fi iubiți și înăuntrul și în afara granițelor noastre.

Inițiințarea subsecretariatului minorităților va avea darul să mulțumească pe toată lumea de bună credință.

Nu vom mai avea de suportat rușini internaționale și nici reclamațiuni la Liga Națiunilor.

Poporul nostru, obosit în lupta pentru reafacere, nu are forțe de prisos pe care să-le irosească în lupte infructuoase cu «morile de vânt».

Idealul nostru național a fost realizat și poporul românesc este destul de tare ca să nu aibă nevoie să-și mențină forțele prin opunerea altora.

Pentru felul cum d-I Iorga a înțeles să facă legătura între națiunea dominantă și minorități, Patria îi va fi recunoscătoare.

N. B.

— xxx —

### În chestia suspendării reformei administrative

Un ziar din Capitală, își manifestă indignarea pentru decretul-lege prin care se dizolvă consiliile comunale.

«Acest decret constituie un act anticongestional, etc.»

Necînd competenți să afirmăm dacă este sau nu anticongestional decretul-lege pentru dizolvarea consiliilor comunale — aceasta fiind de resortul Inaltei Curți de Casație, în secțiuni unite —, vom reaminti totuși un lucru:

Cum se face că același ziar, care se pretinde apărător al constituției și legilor, nu s'a sesizat în alegerile comunale de sub guvernarea național țărănistă, când în majoritatea comunelor au fost declarate alese consilii comunale din partidele: liberal, averescan, etc., și cu toate acestea guvernul de atunci n'a investit pe cei aleși, ci a preferat să înființeze comisii interimare?

Dacă trebuie să vorbim despre decretul-lege, să nu uităm însă că toate partidele cari au fost la cârma țării s'au folosit de decretul-lege.

Comisia centrală electorală a decis ca pentru locurile de senator ale Camerilor de Comerț, candidații trebuie să fie membri ai Consiliilor de administrație ale Camerilor de Comerț respectiv, spre a putea candida.

## VIN SEZONIȘTII

Se apropie sezonul, deci, atenție conștanțeni!  
Nu uitați că dau năvală, și Munteni și Moldoveni,  
Ca să vadă «perla fării», Marea Neagră s'o admira,  
Și cu toți aer de Mare... aer umed să respire...  
Deci cu toții se cuvine de acum să pregătim  
Să-i primim cum e mai bine și pe toți să-i mulțumim.  
Vreau să-i facem ca să creadă, că's la Karlsbad la băi,  
Și de asta vreau concursul, negusturilor întâi.  
Voiu începe deci cu tine, prea iubite cărciumare;  
Urcă prețurile toate că tu vinzi doar vin de... mare.  
Iar voi cofetari, prieteni, luați un pol p'o prăjitură,  
Că atunci va știe lumea c'a făcut vilgeatură...  
Tu prezintă-i întâi nota prea stimată hotelier,  
Și ai să obișnuiești clienții cu așa zisul «mal-de-mer»...  
Iar tu ce închiriezi o odăiașă mobilată  
Inchiriaș-o unei fete, ca să fi sigur de plată...  
Voiu brutari să vindeți pâinea la un preț mai ridicat  
Ca să creadă lumea toată că din mare grâu-i luat...  
Urcați prețurile 'n grabă cafețele și localuri,  
Unul sezonist îi place ca să-l treacă miu de... valuri,  
Iar voui chelneri «ardeți» bine păi de vin acum la mare,  
Căci cu toții vor să facă cât mai iute băi de soare...  
Nici voiu prăvălii luxoase zic să nu pierdeți speranța  
Luiați cât vreți, dar scriți pe obiect: «Souvenir dela Constanța»,  
Pân' și tu Lucico dragă, și cu Mimi Malmezon  
Chiar și voi urcați tariful, căci sunteți în plin sezon...  
Puneți toți prețuri sârâte. Scuza o aveți pe dată.  
Cine dracu azi nu știe că și marea e sărată?!?!  
Iar acum când negustorii, cred, că se vor conforma  
Ca să nî se ducă vestea, încă un lucru m'aș ruga:  
Marea noastră ce e neagră, ca un suflet de avar,  
Dacă nu ne'ajută acuma, totul este în zadar,  
Căci acuma ea mai are, ultima însărcinare:  
Să nu lase să mai ese nici un om ce'ntrânsa sare  
Căci astfel va merge faima, că aci cine-a venit  
Tot aci a rămas pe viață și încă poate... fericit  
Deci sezonul se apropie și vizitatorii vin  
Până atunci, cărciumare, vezi să nu găsi marea'n vin...  
Em. de Libro-Constanța

## Activitatea Guvernului Iorga și situația politică din România

### Presa Italiană

Aprecieri asupra d-lui Iorga și guvernului prezidat de d-sa

Roma 25 IV. 931. — «Echi e Commetti», publică un articol semnat de Victor Mantegazza, care spune între altele:

«Crisa română este, în sfârșit, rezolvată. Și, în chipul cel mai neașteptat. Dar după știrile din București, ar fi vorba pe cât se pare de o soluție provizorie la care Regele Carol a luat, personal, inițiativa având în vedere că cu toată bună voința lui Titulescu acesta n'a reușit să obțină ca partidele și șefii lor să consimtă, cel puțin la un armistițiu, ca să poată rezolva gravele probleme cari privesc România.

«Din toți bărbaii politici români, Iorga este, firește, cel mai cumplit și înăpănat pentru opera lui de mare. De multe ori a fost la Roma unde a ținut conferințe (amintim pe aceia de acum câțiva ani la Cercul Pressei) ca să facă cunoscută țara și istoria ei, precum la București a ținut altele ca să facă mai bine cunoscută compatrioților săi țara noastră.

«D. Iorga — profesorul Iorga cum este numit de obicei, adică fiindcă se spune că opera lui ca istoric și învățat i-a cucerit faima de care se bucură, și nu aceea de bărbat politic, este un prieten sincer, chiar un entuziast amic și admirator al țării noastre și prin urmare venirea lui la putere nu poate de cât să ne bucare.

«Soluția unui cabinet, căruia toți îi prevestesc o scurtă durată e firește o soluție oarecum ciu-

dată. Dar nu trebuie să uităm că date fiind elementele ce alcătuiesc marile masse ale corpului electoral, în România, guvernul care face alegerea are siguranța că va avea un rezultat favorabil, și va putea constitui o majoritate».

### Presa Cehoslovacă

#### Noiule Alegeri

Praga 5. V. 931. — «Prager Presse», publică un articol de fond datat din București și semnat I. K. Autorul trece în revistă evenimentele politice din România, dela dizolvarea parlamentului încoace. Iată ce spune între altele:

«Regele Carol a declarat ziarștilor din Statele Mici înfelegeri că este în potrivă oricărei tendințe de dictatură. Faptul că la dizolvarea fostului parlament, s'au anunțat noiule alegeri, e o dovadă că Regele Carol se opune, de fapt dictatură.

— xox —

### Accident

Frânarul Sas Albert, în timp ce făcea serviciu la manevrarea unor vagoane, a fost surprins pe linie de un tren care la trântit între șine. Nenorocitul frânar s'a ales cu mâna stângă tăiată.

În stare gravă a fost internat la spitalul Dr. Sion.

oxxoxxo

## CINEMA-POLITIC

La praznicul politic au fost invitate toate personalitățile.

Pe masă stă ruminat, în poziție atrăgătoare, curcunul fript al bugetului.

Mirosul e seducător.

Invitații se grupează în jurul mesei și se consultă la o laltă, dar fiecare în parte se gândește cum să pue mâna pe bucată cea mai mare.

Intr'un colț, Lupu, George și Octavian completează.

Titulescu alegă dela unul la altul propunând împărțea fraternă. Zâmbește și oferă brațul tuturor, dar Maniu se lasă greu pe fotoliu.

Duca într'un colț zâmbește mefistofelic.

Argetoianu agit furios pumnul, iar Mihalache își răcorește fața-i incinsă, și cămășuța albă ca neaua.

De o dată apare Iorga.

Cu pași gigantici, face un semn discret lui Argetoianu și amâmpoi înfață furturia mare cu curcanul.

Argetoianu face cu ochiul lui Duca. Acesta a prins mișcarea și fuge găfâind după cei cu furia.

Toți ceilalți, adulmecând mirosul fripturei, se agită, urlă, scărșnesc din dinți, se încearcă între ei, apoi se împacă și gonesc pe urmele celor cu furturia.

NAE

— xxx —

## Intre minori

Băiatul Ștefan Popa, din str. Bogdan Vodă s'a luat la ceartă, eri seară, cu doi prieteni ai săi anume Valeriu Filip și Grigore Constantin. La un moment dat cearta a degenerat în bătea. Cei doi văzând că nu pot învinge adversarul cu pumnul, au scos cutițele tăindu-l pe Șt. Popa în mai multe locuri.

Victima s'a refugiat spre casă, iar cei doi cuțitari au dispărut. Comisarul Mănescu i-a pus în urmărire.

oxxo

## Dela jurași

În fața curții cu jurași a venit erii, spre judecare procesul de așasnat, intențat indivizilor D. V. Bănică și V. Bănică din comuna Ghițuvenia.

Aceștia, în luna Decembrie, anul 1930, au asasinat pe femeia Galbra Bănică, trăgând asupra ei focuri de revolver. Victima era mama lui D. V. Bănică și soția lui V. Bănică.

Primul fost condamnat la 8 ani închisoare corecțională, iar al doilea la 12 ani reclusiune.

— xox —

## Arestartarea unui comunist

Agentul Cristea a arestat eri noapte pe individul Țimbal Cosma din str. Atelierele No. 7, bănuț a fi comunist.

Azi dimineață a fost înaintat siguranței locale spre a fi cercetat.

oxxo

## Sărbătorirea zilei de 10 Mai în străinătate

### Franța

La biserica română din Paris, în prezența d-lor: Colonel Goudoune care a reprezentat pe președintele republicii, d. Doumergue și Carr, reprezentând pe d. Briand, s'a oficiat un serviciu religios pentru sărbătorirea zilei de 10 Mai.

Au luat parte la Te-Deum D-nii: Spalaikovici și atașajii militari ai Jugoslaviei, Cehoslovaciei și Poloniei, precum și ministrul nostru la Paris, d. Cesianu împreună cu membrii legației și Coloniei române.

### Albania

Ziua de 10 Mai a fost sărbătorită la Consulatul României din Skoplie, printr'o recepție, la care au luat parte toți fruntașii alorâni, Corpul Consular și cămășuța locale.

### Suedia

În prezența d-lui Flondor, însărcinatul cu afaceri al României, a întregului personal al Legației unei precum și a numeroase persoane și a membrilor Societății Suedo-Române, sa oficiat un Te-Deum la biserica ortodoxă din Stockholm.

### Anglia

Cu prilejul zilei de 10 Mai, d. ministru N. Titulescu, a oferit o recepțiune la Legația României, la care a participat o numeroasă asistență.

— xxx —

## Arestartarea unui hoț de biciclete

Eri noapte a fost arestat individul Nicolae Ionescu, care se ocupa de multă vreme cu furturi de biciclete. El a fost surprins de comisarul Mănescu, pe când voia să fure bicicleta cetățeanului Dumitru Dragomirescu din str. Banu Mihalcea No. 74. Cu acte dresate a fost înaintat parchetului.

— oxxo —

## Tentativa de crimă din Anadolchioi

Guardul public I. G. Țiganu a căzut eri noapte victima datoriei, în împrejurările următoare.

În timp ce făcea control prin Acadolchioi, însoțit de agentul Boancă, a surprins în dreptul unei locuințe, doi indivizi cari încercau să escaladeze gardul. Văzându-se surprinși, cei doi delincvenți au încercat să dispară trăgând focuri de revolver asupra poliștilor, după care au dispărut. Două gloanțe au rănit grav pe guard în piciorul stâng și în cap. Agentul Boancă a condus imediat pe victimă la spital.

Poliștaul Mateescu, dela biroul judiciar, a deschis o anchetă pentru descoperirea criminalilor.

Din cercetările întreprinse până în prezent, se crede că aceștia ar fi doi țigani veniți ca martori la un proces care s'a judecat eri în fața juraștilor.

— xox —

# OGLINDA POLITICA

## Cartelul electoral cu germanii

Sămbătă s'a încheiat cartelul electoral între Uniunea națională, reprezentată prin d-l C. Argetoianu și partidul național german din România, reprezentat prin d-ii: Hans Otto Roth, Dr. Frantz Krenner și Fritz Konner. Acest cartel are un caracter pur tehnic și nu angajează cu nimic partidul german, care își va menține independența politică.

S'au atribuit partidului german pe lista Uniunii naționale un număr de 15 mandate. Comitetul central al partidului german a fost convocat să ratifice cartelul încheiat.

—XOX—

## Dela Național-Tărăniști (din Ardeal)

Național-Tărăniștii duc o campanie ostilă guvernului, în vederea alegerilor electorale.

În special d-l Iuliu Maniu, își arată neîncrederea față de sfătuitoarii de azi ai Coroanei, bazat pe ideologia că actualul guvern al d-lui Prof. Iorga nu este rezultatul din formația unui partid politic cunoscut și că, neavând un program stabilit, poate picniti chiar neajunsuri Coroanei.

Să fie pornite oare acestea d-ntre un sentiment sincer de loialitate față de Tron, sau simple invențiuni cu care să ametească mințile naive?

Părearea noastră este, că aceste pornici ale d-lui Maniu și prietenilor d-sale dela Cluj, învâscă numai din suflurile prea încarcate cu regretul după cianolan pierdut, și la care nu le mai este permis să aspire.

## Inundațiile din județul nostru

Numerose victime și gospodăriile devastate

Asupra comunei Independența și a satelor din împrejurimi s'a abătut zilele acestea o furtună însoțită de o ploaie repede și deasă. Această comună fiind așezată într-o vale, puhoiul de apă, atingând 4 m. înălțime, s'a abătut asupra-i, dărâmand case, înecând oameni și vite.

Deasemenea în satul Bașpunar, din cauza ploii, s'au întâmplat scene tragice.

—OO—

## Intervare de sinucidere

Servitoarea Marica Pântură, din str. Costache Neef No. 62, a fost găsită pe scările Mărei văitându-se, de către un guard public. Fiind transportată la spital, s'a constatat că suferimă baze o cantitate de soluție de sodă caustică. La sinucigașă s'au găsit câteva scrisori prin care face cunoscut motivele ce au determinat-o să comită acest act disperat.

—OXO—

## Din lagarul lupist

D. dr. Lupu a declarat că-și menține acțiunea pentru d. Iorga, dar că va face război pe viață și pe moarte d-lui Argetoianu, în care scop și-a anunțat prietenii despre lupta aprigă ce va duce în alegeri, contra guvernului.

Știm că d. Buzdugan, dela Bălți s'a despărțit de partidul țărănesc și va candida pe lista guvernamentală. Nu este tot atât de ușor de rezolvat problema membrilor lupiști care au candidat în fruntea listelor guvernamentale.

Cum candidaturile lor nu pot fi retrase de cât cu consimțământul celor cari i-a desemnat, iar Constituția nu permite ca aceleași persoane să candideze pe două liste cu semne diferite, reiese că retrăgându-se candidaturile, guvernul va pierde locurile ocupate pe liste de acești membri, aceste locuri rămânând goale, iar partidul lupist nu va mai putea propune pe acești membri în listele sale, timpul dela depunerea listelor fiind înaintat precum și necesitatea anumitor formalități.

În acest scop se anunță o întrevedere între d. prim ministru N. Iorga și d. dr. Lupu, cu care ocazie acesta din urmă va cere prelungirea termenului alegerilor, pentru îndeplinirea formalităților cerute de legea electorală.

Rămâne să vedem rezultatul acestei întrevederi.

—XOX—

## Citiți Ziarul DOBROGEA

## Accident?

Lucrătorul Frederich Molnar, dela sos. «Steauna Română», a găsit în stradă, cu piciorul rupt, pe cetățeanul Mater Stan.

Împrejurările în cari s'a produs această nenorocire nu se cunosc.

El a fost internat în spital.

—OO—

## Om sentimental

Femeia Susana Bot, din suburbia Medea, a reclamat poliției că individul Florea Gheorghe a încercat s'o siluească.

Cazul se cercetează.

—OXO—

## Spargere

Răi făcători, rămași încă necunoscuți, s'au introdus ieri noapte, prin spargerea unui geam, în atelierul frizerului Tair Talip, din str. Miron Costin No. 52, de unde au furat mai multe obiecte de valoare.

Comisarul Budeanu a deschis o anchetă pentru descoperirea spărgătorilor.

—OXO—

## Atitudinea d-lui George Brătianu

Șeful partidului liberal-georgist în vederea campaniei electorale. Desbînțit în sânul partidului. Noui demisii.

Cu toate că zilnic la comitetul central al partidului liberal-georgist se primesc demisiile membrilor nemulțumiți, d-l George Brătianu nu se întimidează.

—De-ar fi să rămân singur și încă voiu lupta, sigur de izbândă, fiindcă de partea mea este acțiunea de apărare a demnității partidului liberal.

«Vor pleca unii? Îmi pare rău dar n'am ce le face. Curând, curând, în locul unuia care pleacă vor veni zece».

Tristă iluzie — zicem noi — și că să facem dovada, n'avem decât să amintim replica pe care i-a dat-o unul din adepții săi, când d-l George Brătianu își manifesta nemulțumirea despre încheierea partidului Liberal cu guvernul, act pe care D-sa îl consideră ca având de efect stărberea prestigiului vechiului partid liberal:

—«Dacă în loc de 30 mandate ni se dădea 50, și primiam, cum ar fi rămas cu onoarea și demnitătea tradițională a partidului liberal?».

Nu intenționăm să schițăm un prognostic, fapt este însă, că în sânul partidului georgist sunt mari destrămări și gruparea este amenințată să se descompună.

### NOUI DEMISII

Astfel cei mai de seamă membri ai partidului și-au înaintat demisiile.

Aceștia sunt: d-l Israte Mișescu, J. Valjean, Gh. Spir și Șt. Tătăreanu, cari au plecat din partid împreună cu toți amicii dumnealor.

## Informațiuni

**Duminică 24 Mai ora 10 și jumătate dim.** va conferența d-l Judecător al ocolului Urban Valerian Popescu despre «Eminescu și Marea» în sala cazinoului comunal.

Această conferință face parte din ciclul organizat de comitetul «Pro Eminescu».

Întvarea generală lei 20 de persoană.

Elevi 10 lei.

Biletele la librăria «Socec».

Comisariatul Medgidia a înaintat chestorii locale pe femeia Șerbana Mihail Mhenov, fiind de demență.

Măine va fi trimisă la spital.

Curtea cu Jurați a condamnat la 5000 lei amendă pe Avram Rechin, din str. Radu Negru No. 10, pentru port ilegal de arme.

Examenalele particulare, sesiunea Mai, încep în ziua de 15 Mai a.c.

Examenalele de admitere în cl I de liceu, se vor ține în zilele de 15-20 Iunie a.c.

## Profesorul Al. Niculescu Concertează

Sămbătă 2 Mai, ora 9 seara, D-l Profesor Alex Niculescu a dat un concert de flaut și voce în orașul Tulcea, sub patronajul D-lui Col. H. Schnell, Camand. garnizoanei Tulcea.

Acest concert, cu bogatul său program, a adunat toată intelectualitatea tulceană și într-o atmosferă de caldă simpatie, D-l Profesor Al. Niculescu s'a achitat de greșua misiune, executând de greșua bucați din Rubinstein și Saint-Saëns.

Sala arhiplină a aplaudat îndelung pe acest virtuoz al flautului și rechemat de nenumărate ori la rampă.

Fondurile adunate vor servi pentru punerea în scenă a piesei «Cercetașul», lucrare originală a D-lui Profesor Niculescu, cu care va întreprinde un turneu în toată țara pentru propaganda Cercetășească.

E o cinste pentru noi consfățenții că avem printre noi pe D. Profesor Niculescu un adevărat maestru al flautului. De remarcat siguranța acestui concertist în executarea programului său. La Tulcea a avut loc concertul de flaut a doua zi după concertul de vioară al maestrului Enescu.

Din parte-ne recomandăm D-lui Prof. Al. Niculescu mult succes în turneul ce-l întreprinde în țară cu concertul de flaut și voce.

Ar fi însă de dorit ca înainte de a părăsi orașul pentru turneul proiectat, să ne facă cinstea dând și la noi un concert cu acelaș bogat program.

L. MILLO

—XXX—

## Spectacole

— La cinema «TRANULIS» de Joi, va rula filmul «Piratul negru» cu Douglas Fairbanks.

— La cinema «Capitol», «Femeia bigamă» cu Evelyne Brent.

**Duminică 17 cor.** în sala Liceului Mircea cel Bătrân, (str. Traian), D-l Sever Cărpășianu va conferența pentru Asociația pentru emanciparea civilă și politică a Femeilor Române, tratând despre «FEMEIA MUNCITORE» în evoluția mișcării feministe.

S'e făcut mare valvă în jurul decretului-lege pentru suspendarea reformei administrative.

Acum cunoscându-se textul decretului, vedem că nu e vorba de destituirea consilierilor comunale, ci numai de sarcinarea prefectilor administrativi și trecerea atribuțiilor lor asupra prefectilor politici.

Denunțându-se contractul colectiv de muncă, Inspectoratul Muncii din localitate a avizat sindicatele muncitorești și casele comerciale, să se prezinte la Inspectorat, pentru a lua parte la discuția pentru fixarea noului contract colectiv de muncă.

—XOX—

